Сельское поселение Салым
Нефтеюганский район
Ханты-Мансийский автономный округ - Югра

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ САЛЫМ

ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ

15 апреля 2022 года                                                                                                   №
п. Салым	

О внесении изменений в  Правила благоустройства  территорий
муниципального образования  сельское поселение Салым,
утвержденные решением  Совета депутатов сельского поселения Салым
от 26 февраля 2018 № 309 «Об утверждении Правил благоустройства
территорий муниципального образования сельское поселение Салым»


[bookmark: _GoBack]  В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь пунктом 20 части 1 статьи 3 Устава сельского поселения Салым, в целях создания безопасной, удобной, экологически благоприятной и привлекательной городской среды, способствующей комплексному и устойчивому развитию муниципального образования сельское поселение Салым, учитывая результаты публичных слушаний от 18.03.2022, Совет депутатов сельского поселения Салым

РЕШИЛ:

1. В Правила благоустройства территорий муниципального образования сельское поселение Салым, утвержденные решением Совета депутатов сельского поселения Салым от 26 февраля 2018 года  № 309 «Об утверждении Правил благоустройства территорий муниципального образования сельское поселение Салым» внести следующие  изменения: 
1.1. Подпункт 9.4.7, пункта 9.4, главы 9 дополнить четвертым абзацем следующего содержания:
«Первоочередная очистка от снега и обработка противогололедными средствами осуществляется с автомобильных дорог по которым проходит маршрут движения общественного транспорта, автобусных остановок, пешеходных тротуаров, на пешеходных переходах и территорий возле социальных объектов, в том числе больниц, общеобразовательных и дошкольных учреждений.
Допускается укладка свежевыпавшего снега в валы и кучи на улицах, площадях, набережных и скверах для последующей вывозки. Вывоз накопленного снега, сколов льда на специальную площадку должен производиться юридическими, физическими лицами, индивидуальными предпринимателями, организациями, осуществляющими уборку территорий по мере накопления в зависимости от интенсивности снегопада, но не реже 1 раза в 5 дней, а с автомобильных дорог и улиц в пределах сроков, установленных ГОСТ Р 50597-2017. Национальный стандарт Российской Федерации. Дороги автомобильные и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения. Методы контроля.»;
1.2. Подпункт 9.4.11, пункта 9.4, главы 9 изложить в следующей редакции:
«9.4.11. Вывоз снега производится на определенные места временного складирования снежных масс и (или) на территорию снегоприемного пункта – полигона для складирования снеговых масс, в соответствии с генеральным планом сельского поселения Салым, правилами землепользования застройки муниципального образования поселения и проектом планировки и проектом межевания территории под строительство снегоприемного пункта – полигона для складирования снеговых масс сельского поселения Салым.».


Глава сельского поселения Салым                                                          Н.В.Ахметзянова
 

