Сельское поселение Салым
Нефтеюганский район
Ханты-Мансийский автономный округ- Югра
АДМИНИСТРАЦИЯ 
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ САЛЫМ 
ПРОЕКТ ПОСТАНОВЛЕНИЯ
15 апреля 2022 года                                                                                                № -п
п. Салым

О признании утратившими силу некоторых постановлений  администрации 
сельского поселения Салым 

В соответствии с частью 1 статьи 48 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,   в  целях  приведения  муниципальных  правовых  актов  администрации сельского  поселения  Салым  в  соответствие  с  действующим законодательством, п о с т а н о в л я ю:

1. Признать утратившими силу: 
- постановление администрации сельского поселения Салым  от 03 мая 2011  года № 52-п «Об утверждении положения «О благоустройстве территории муниципального образования сельское поселение Салым»;
- постановление администрации сельского поселения Салым  от 16 мая 2011  года № 66-п «О внесении изменений в положение «О благоустройстве территории муниципального образования сельское поселение Салым» утвержденное постановлением администрации сельского поселения Салым от 03 мая 2011 года №52-п»;
- постановление администрации сельского поселения Салым  от 17 мая 2011  года № 69-п «О муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования сельское поселение Салым»;
- постановление администрации сельского поселения Салым  от 28 января 2016  года № 20-п «О внесении изменений в постановление администрации сельского поселения Салым от 17 мая 2011 года № 69-п «О муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования сельское поселение Салым»;
- постановление администрации сельского поселения Салым  от 21 декабря 2017  года № 188-п «О внесении изменений в постановление администрации сельского поселения Салым от 17 мая 2011 года № 69-п «О муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования сельское поселение Салым».
2. Настоящее постановление подлежит официальному опубликованию (обнародованию) в информационном бюллетене «Салымский вестник».
3. Настоящее постановление вступает в силу после официального                        опубликования (обнародования).



[bookmark: _GoBack]Глава поселения                                                                                         Н.В.Ахметзянова
