Сельское поселение Салым
Нефтеюганский район
Ханты-Мансийский автономный округ- Югра
АДМИНИСТРАЦИЯ 
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ САЛЫМ 
ПРОЕКТ ПОСТАНОВЛЕНИЯ
17 декабря 2021 года                                                                                              №____
п.Салым

О признании утратившими силу некоторых постановлений  администрации 
сельского поселения Салым 


 В  соответствии  с  Федеральным законом  от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об  общих  принципах  организации  местного  самоуправления  в  Российской Федерации»,   в  целях  приведения  муниципальных  правовых  актов  администрации сельского  поселения  Салым  в  соответствие  с  действующим законодательством,  п о с т а н о в л я ю:

1. Признать утратившими силу:
- постановление администрации сельского поселения Салым от 25 июня.06.2013 № 66-п "Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле на территории муниципального образования сельское поселение Салым";
- постановление администрации сельского поселения Салым от 12.07.2013 № 69-п 
"О внесении изменений в Положение о муниципальном жилищном контроле на территории муниципального образования сельское поселение Салым, утвержденное постановлением администрации сельского поселения Салым  от 25 июня 2013 года № 66-п";
      - постановление администрации сельского поселения Салым от 17.11.2015 № 161-п «О внесении изменений в Положение о муниципальном жилищном контроле  на территории муниципального образования сельское поселение Салым, утвержденное постановлением администрации сельского поселения Салым  от 25 июня 2013 года № 66-п  «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле на территории муниципального образования сельское поселение Салым»;
     - постановление администрации сельского поселения Салым от 30.06.2016 № 138-п 
«О внесении изменений в Положение о муниципальном жилищном контроле  на территории муниципального образования сельское поселение Салым, утвержденное постановлением администрации сельского поселения Салым  от 25 июня 2013 года № 66-п  «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле на территории муниципального образования сельское поселение Салым»;
	- постановление администрации сельского поселения Салым от 21.12.2017 № 189-п «О внесении изменений в Положение о муниципальном жилищном контроле  на территории муниципального образования сельское поселение Салым, утвержденное постановлением администрации сельского поселения Салым  от 25 июня 2013 года № 66-п  «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле на территории муниципального образования сельское поселение Салым»;
- постановление администрации сельского поселения Салым от 10.12.2019 № 172-п «О внесении изменений в Положение о муниципальном жилищном контроле  на территории муниципального образования сельское поселение Салым, утвержденное постановлением администрации сельского поселения Салым  от 25 июня 2013 года № 66-п  «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле на территории муниципального образования сельское поселение Салым»;
- постановление администрации сельского поселения Салым от 21.08.2020 № 87-п "Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории сельского поселения Салым";
- постановление администрации сельского поселения Салым  от 23.10.2020 № 110-п "Об утверждении перечня нормативных правовых актов и (или) их отдельных частей, содержащих обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами, оценка соблюдения которых является предметом муниципального жилищного контроля на территории сельского поселения Салым";
-постановление администрации сельского поселения Салым от 21.08.2020 № 91-п "Об утверждении руководства по соблюдению обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, предъявляемых при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории сельского поселения Салым";
- постановление администрации сельского поселения Салым от 26.12.2019 № 196-п "Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального земельного контроля на территории сельского поселения Салым";
	- постановление администрации сельского поселения Салым  от 13.09.2019 № 110-п "Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля на территории сельского поселения Салым";
	- постановление от 26.12.2020 № 168-п "О внесении изменений в постановление администрации сельского поселения Салым от 13 сентября 2019 года № 110-п «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля на территории сельского поселения Салым»";
- постановление от 26.12.2020 № 168-п "О внесении изменений в постановление администрации сельского поселения Салым от 13 сентября 2019 года № 110-п «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля на территории сельского поселения Салым»";
- постановление от 23.10.2020 № 111-п "Об утверждении перечня нормативных правовых актов и (или) их отдельных частей, содержащих обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами, оценка соблюдения которых является предметом муниципального земельного контроля на территории сельского поселения Салым";
- постановление от 21.08.2020 № 89-п "Об утверждении руководства по соблюдению обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, предъявляемых при осуществлении мероприятий по осуществлению муниципального земельного контроля на территории сельского поселения Салым";
- постановление администрации сельского поселения Салым от 26.12.2019 № 194-п "Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства территории сельского поселения Салым"
- постановление администрации сельского поселения Салым от 17.12.2019 № 176-п "Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за соблюдением правил благоустройства территории сельского поселения Салым";
- постановление администрации сельского поселения Салым от 23.10.2020 № 109-п "Об утверждении перечня нормативных правовых актов и (или) их отдельных частей, содержащих обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля за соблюдением правил благоустройства территории сельского поселения Салым";
- постановление администрации сельского поселения Салым от 21.08.2020 № 88-п "Об утверждении руководства по соблюдению обязательных требований, предъявляемых при осуществлении муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства территорий муниципального образования сельское поселение Салым";
- постановление администрации сельского поселения Салым от 26.12.2019 № 195-п "Об утверждении Порядка исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения на территории сельского поселения Салым";
- постановление администрации сельского поселения Салым от 23.12.2019 № 180-п "Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения на территории сельского поселения Салым";
- постановление администрации сельского поселения Салым от 23.10.2020 № 112-п "Об утверждении перечня нормативных правовых актов и (или) их отдельных частей, содержащих обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения на территории сельского поселения Салым";
- постановление администрации сельского поселения Салым от 21.08.2020 № 90-п "Об утверждении руководства по соблюдению обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами по осуществлению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения на территории сельского поселения Салым"
- постановление администрации сельского поселения Салым  Постановление от 23.10.2020 № 114-п "Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности на территории сельского поселения Салым";
-постановление администрации сельского поселения Салым  от 26 декабря 2020 года № 137-п «О внесении изменений в приложение к постановлению администрации сельского поселения Салым от 23 октября 2020 года № 114-п «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности на территории  сельского поселения Салым».
2. Настоящее постановление подлежит официальному опубликованию (обнародованию) в информационном бюллетене «Салымский вестник» и применяется с 01 сентября 2021 года.
3. Настоящее постановление вступает в силу после официального                        опубликования (обнародования).
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