
Сельское поселение Салым

Нефтеюганский район

Ханты-Мансийский автономный округ - Югра

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ САЛЫМ

ПРОЕКТ  РЕШЕНИЯ

20 марта 2020 года                                                                                                    №__                                                                

п. Салым

О внесении изменений в приложение 1 к решению 
Совета депутатов сельского поселения Салым 
от 29 марта 2012 года № 298 «Об утверждении 
Положения о порядке управления и распоряжения 
муниципальным жилищным фондом сельского 
поселения Салым»
В соответствии с Федеральным законом от 27.12.2019 № 473-ФЗ                            «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и Федеральный закон «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в части переселения граждан из аварийного жилищного фонда», Совет депутатов сельского поселения Салым 

РЕШИЛ:
1. Внести в приложение 1 к решению Совета депутатов сельского поселения Салым от 29 марта 2012 года № 298 «Об утверждении Положения о порядке управления и распоряжения муниципальным жилищным фондом сельского поселения Салым» следующие изменения:

а) абзац тринадцатый пункта 2.3  раздела 2  изложить в следующей редакции:

«признание в установленном порядке жилых помещений муниципального и частного жилищного фонда непригодными для проживания, многоквартирных домов, за исключением многоквартирных домов, все жилые помещения в которых находятся в собственности Российской Федерации или субъекта Российской Федерации, аварийными и подлежащими сносу или реконструкции;»;
б) подпункт 4.3.2 пункта 4.3 раздела 4изложить в следующей редакции: 

«4.3.2. Специализированный (маневренный) жилищный фонд 

 Жилые помещения маневренного фонда предоставляются гражданам:

- в связи с капитальным ремонтом или реконструкцией дома, в котором находятся жилые помещения, занимаемые ими по договорам социального найма;

- утратившим жилые помещения в результате обращения взыскания на эти жилые помещения, которые были приобретены за счет кредита банка или иной кредитной организации либо средств целевого займа, предоставленного юридическим лицом на приобретение жилого помещения, и заложены в обеспечение возврата кредита или целевого займа, если на момент обращения взыскания такие жилые помещения являются для них единственными;

- у которых единственные жилые помещения стали непригодными для проживания в результате чрезвычайных обстоятельств;

- у которых жилые помещения стали непригодными для проживания в результате признания многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции;

- иным гражданам в случаях, предусмотренных законодательством.

Пакет документов предоставляется специалисту по учету и распределению жилья Администрации сельского поселения Салым. Сведения о составе семьи с приложением документов, а также заключение о наличии или отсутствии оснований для предоставления маневренного жилого помещения специалист направляет для рассмотрения в Жилищную комиссию Администрации сельского поселения.

С учетом рекомендованного решения Жилищной комиссии о предоставлении жилого помещения в маневренном фонде, решение о предоставлении жилого помещения оформляется распоряжением Администрации сельского поселения. Проект распоряжения Администрации сельского поселения о предоставлении жилого помещения маневренного фонда готовит специалист по учету и распределению жилья.

На основании распоряжения Администрации сельского поселения о предоставлении жилого помещения маневренного фонда специалист в установленном порядке готовит договор найма жилого помещения маневренного фонда на период и условиях, установленных действующим законодательством.

     
Основанием освобождения жилого помещения является истечение срока, на который заключен договор найма жилого помещения маневренного фонда.».
2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию (обнародованию) в информационном бюллетене «Салымский вестник» и размещению на официальном сайте органов местного самоуправления сельского поселения Салым.

3. Решение вступает в силу после официального опубликования (обнародования). 

Глава сельского поселения Салым                                                           Н.В.Ахметзянова

Пояснительная записка
В целях создания новых механизмов переселения граждан из непригодного для проживания жилищного фонда, обеспечивающих соблюдение их жилищных прав, установленных законодательством Российской Федерации, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года №204   «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», Федеральным законом от 27.12.2019   №473-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и Федеральный закон «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в части переселения граждан из аварийного жилищного фонда» установлены дополнительные меры поддержки граждан, переселяемых из аварийного жилищного фонда.

К полномочиям органов местного самоуправления в сфере жилищных отношений относится в том числе, признание в установленном порядке жилых помещений муниципального и частного жилищного фонда непригодными для проживания, многоквартирных домов, за исключением многоквартирных домов, все жилые помещения в которых находятся в собственности Российской Федерации или субъекта Российской Федерации, аварийными и подлежащими сносу или реконструкции (п.8 ст.14 ЖК РФ).

Дополнительно в ст.95 Жилищного кодекса РФ внесены изменения.

Гражданам, у которых жилые помещения стали непригодными для проживания в результате признания многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, предоставляются жилые помещения маневренного фонда, предназначенные для временного проживания (п.3.1).

Кроме того, вводится требование о включении в размер возмещения за изымаемое жилое помещение рыночной стоимости земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом.

В частности, в ст.32 ЖК РФ  предусмотрено, что при определении размера возмещения за жилое помещение в него включаются рыночная стоимость жилого помещения, рыночная стоимость общего имущества в многоквартирном доме, в том числе рыночная стоимость земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом, с учетом его доли в праве общей собственности на такое имущество, а также все убытки, причиненные собственнику жилого помещения его изъятием.

Граждане, которые приобрели право собственности на жилое помещение в многоквартирном доме после признания его в установленном порядке аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, за исключением граждан, право собственности у которых в отношении таких жилых помещений возникло в порядке наследования, имеют право на выплату возмещения за изымаемое жилое помещение, рассчитанного в порядке, установленном частью 7 настоящей статьи, размер которого не может превышать стоимость приобретения ими такого жилого помещения, при этом положения частей 8 и 8.1 настоящей статьи в отношении таких граждан не применяются (ч.ч.7, 8.2 ст. 32 ЖК РФ).

В связи с этим данным проектом предлагается внести соответствующие изменения в Положение о порядке управления и распоряжения муниципальным жилищным фондом сельского поселения.
	Действующая редакция
	Редакция с изменениями

	2. Полномочия органов местного самоуправления

по вопросам управления и распоряжения жилыми помещениями

муниципального жилищного фонда 

2.3. Администрация сельского поселения Салым, обладает полномочиями по управлению и распоряжению муниципальным жилищным фондом, от имени муниципального образования сельское поселение Салым:

    
- ведет учет муниципального жилищного фонда;

     
-владеет, пользуется и распоряжается жилыми помещениями муниципального жилищного фонда в соответствии с действующим законодательством в порядке, определенном  решением Совета депутатов, иными нормативными  правовыми актами; 

     
- ведет в установленном порядке учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма; 

     
- предоставляет в установленном порядке гражданам по договорам найма жилые помещения муниципального жилищного фонда, с учетом решения Жилищной  комиссии; 

- принимает решения о включении жилых помещений в специализированный жилищный фонд с отнесением такого помещения к определенному виду специализированных жилых помещений и исключении жилого помещения из указанного фонда, с учетом решения Жилищной  комиссии;

- выступает наймодателем по договорам найма муниципального специализированного жилищного фонда;

- согласовывает переустройство и перепланировку жилых помещений; 

- осуществляет защиту прав муниципального образования в отношении муниципального жилищного фонда;

     
- выступает стороной гражданско-правовых сделок по приобретению жилых помещений в собственность муниципального образования;

-обеспечивает государственную регистрацию прав муниципальной собственности на жилые помещения;

-обеспечивает техническую инвентаризацию и оценку муниципального жилого фонда;

-принимает решения о признании в установленном порядке жилых помещений муниципального жилого фонда непригодными для проживания;
-предоставляет жилые помещения муниципального жилого фонда по договору социального найма, найма специализированного жилого помещения;

-обеспечивает соблюдение порядка заселения и освобождения жилых помещений муниципального специализированного жилого фонда;

-осуществляет своевременное распределение освободившихся жилых помещений и заселение их гражданами;

       
- осуществляет контроль за исполнением муниципальных правовых актов по вопросам управления и распоряжения муниципальным жилищным фондом;

     
- осуществляет иные полномочия, предусмотренные действующим законодательством и муниципальными правовыми актами. 

-принимает в установленном порядке решение о переводе жилых помещений в нежилые и нежилых помещений в жилые помещения.

Жилищная комиссия является совещательным органом.  Положение о Жилищной комиссии и состав комиссии утверждается нормативным актом Администрации сельского поселения.


	2. Полномочия органов местного самоуправления

по вопросам управления и распоряжения жилыми помещениями

муниципального жилищного фонда

2.3. Администрация сельского поселения Салым, обладает полномочиями по управлению и распоряжению муниципальным жилищным фондом, от имени муниципального образования сельское поселение Салым:

    
- ведет учет муниципального жилищного фонда;

     
-владеет, пользуется и распоряжается жилыми помещениями муниципального жилищного фонда в соответствии с действующим законодательством в порядке, определенном  решением Совета депутатов, иными нормативными  правовыми актами; 

     
- ведет в установленном порядке учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма; 

     
- предоставляет в установленном порядке гражданам по договорам найма жилые помещения муниципального жилищного фонда, с учетом решения Жилищной  комиссии; 

- принимает решения о включении жилых помещений в специализированный жилищный фонд с отнесением такого помещения к определенному виду специализированных жилых помещений и исключении жилого помещения из указанного фонда, с учетом решения Жилищной  комиссии;

- выступает наймодателем по договорам найма муниципального специализированного жилищного фонда;

- согласовывает переустройство и перепланировку жилых помещений; 

- осуществляет защиту прав муниципального образования в отношении муниципального жилищного фонда;

     
- выступает стороной гражданско-правовых сделок по приобретению жилых помещений в собственность муниципального образования;

-обеспечивает государственную регистрацию прав муниципальной собственности на жилые помещения;

-обеспечивает техническую инвентаризацию и оценку муниципального жилого фонда;

- признание в установленном порядке жилых помещений муниципального и частного жилищного фонда непригодными для проживания, многоквартирных домов, за исключением многоквартирных домов, все жилые помещения в которых находятся в собственности Российской Федерации или субъекта Российской Федерации, аварийными и подлежащими сносу или реконструкции;
-предоставляет жилые помещения муниципального жилого фонда по договору социального найма, найма специализированного жилого помещения;

-обеспечивает соблюдение порядка заселения и освобождения жилых помещений муниципального специализированного жилого фонда;

-осуществляет своевременное распределение освободившихся жилых помещений и заселение их гражданами;

       
- осуществляет контроль за исполнением муниципальных правовых актов по вопросам управления и распоряжения муниципальным жилищным фондом;

     
- осуществляет иные полномочия, предусмотренные действующим законодательством и муниципальными правовыми актами. 

-принимает в установленном порядке решение о переводе жилых помещений в нежилые и нежилых помещений в жилые помещения.

Жилищная комиссия является совещательным органом.  Положение о Жилищной комиссии и состав комиссии утверждается нормативным актом Администрации сельского поселения.



	4.3.2. Специализированный (маневренный) жилищный фонд 

 Жилые помещения маневренного фонда предоставляются гражданам:

- до завершения капитального ремонта или реконструкции дома, в котором находятся жилые помещения;

- до завершения расчетов с гражданами, утратившими жилые помещения в результате обращения взыскания на них, после продажи жилых помещений, на которые было обращено взыскание;

- до завершения расчетов с гражданами, единственное жилое помещение которое стало непригодным для проживания в результате чрезвычайных обстоятельств, в порядке, предусмотренном настоящим Положением, другими федеральными законами, либо до предоставления им жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда в случаях и в порядке, которые предусмотрены Жилищным Кодексом РФ;

- проживающим в муниципальных жилых помещениях, чьи жилые помещения в установленном порядке признаны непригодными для постоянного проживания до предоставления жилого помещения по договору социального найма;

- состоящими на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, оказавшимися в тяжелой жизненной ситуации и не имеющим иного жилого помещения;

- являющимися собственниками жилых помещений, чьи жилые помещения стали непригодными для проживания в результате пожара, не имеющими никакого жилого помещения.

Пакет документов предоставляется специалисту по учету и распределению жилья Администрации сельского поселения Салым. Сведения о составе семьи с приложением документов, а также заключение о наличии или отсутствии оснований для предоставления маневренного жилого помещения специалист направляет для рассмотрения в Жилищную комиссию Администрации сельского поселения.

С учетом рекомендованного решения Жилищной комиссии о предоставлении жилого помещения в маневренном фонде, решение о предоставлении жилого помещения оформляется распоряжением Администрации сельского поселения. Проект распоряжения Администрации сельского поселения о предоставлении жилого помещения маневренного фонда готовит специалист по учету и распределению жилья.

На основании распоряжения Администрации сельского поселения о предоставлении жилого помещения маневренного фонда специалист в установленном порядке готовит договор найма жилого помещения маневренного фонда на период и условиях, установленных действующим законодательством.

     
Основанием освобождения жилого помещения является истечение срока, на который заключен договор найма жилого помещения маневренного фонда.


	4.3.2. Специализированный (маневренный) жилищный фонд 

 Жилые помещения маневренного фонда предоставляются гражданам:

- в связи с капитальным ремонтом или реконструкцией дома, в котором находятся жилые помещения, занимаемые ими по договорам социального найма;

- утратившим жилые помещения в результате обращения взыскания на эти жилые помещения, которые были приобретены за счет кредита банка или иной кредитной организации либо средств целевого займа, предоставленного юридическим лицом на приобретение жилого помещения, и заложены в обеспечение возврата кредита или целевого займа, если на момент обращения взыскания такие жилые помещения являются для них единственными;

- у которых единственные жилые помещения стали непригодными для проживания в результате чрезвычайных обстоятельств;

- у которых жилые помещения стали непригодными для проживания в результате признания многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции;

- иным гражданам в случаях, предусмотренных законодательством.
Пакет документов предоставляется специалисту по учету и распределению жилья Администрации сельского поселения Салым. Сведения о составе семьи с приложением документов, а также заключение о наличии или отсутствии оснований для предоставления маневренного жилого помещения специалист направляет для рассмотрения в Жилищную комиссию Администрации сельского поселения.

С учетом рекомендованного решения Жилищной комиссии о предоставлении жилого помещения в маневренном фонде, решение о предоставлении жилого помещения оформляется распоряжением Администрации сельского поселения. Проект распоряжения Администрации сельского поселения о предоставлении жилого помещения маневренного фонда готовит специалист по учету и распределению жилья.

На основании распоряжения Администрации сельского поселения о предоставлении жилого помещения маневренного фонда специалист в установленном порядке готовит договор найма жилого помещения маневренного фонда на период и условиях, установленных действующим законодательством.

     
Основанием освобождения жилого помещения является истечение срока, на который заключен договор найма жилого помещения маневренного фонда.


